
Σημαντική πρόοδος του Πανεπιστημίου Αιγαίου στα QS Sustainability Rankings 
2026 

Η κατάταξη QS World University Rankings, που εκδίδεται από τον διεθνή οργανισμό 
QS (Quacquarelli Symonds), αποτελεί μέρος ενός ένα από τα πιο αναγνωρισμένα 
συστήματα αξιολόγησης ΑΕΙ παγκοσμίως, με συγκριτικά δεδομένα από περισσότερα 
από 2.000 ιδρύματα σε πάνω από 100 χώρες.  

Τα QS Sustainability Rankings εισήχθησαν το 2022 και εστιάζουν ειδικά στην 
περιβαλλοντική και κοινωνική βιωσιμότητα, καθώς και στη διακυβέρνηση των 
ΑΕΙ, αναδεικνύοντας τον βαθμό στον οποίο τα ιδρύματα συμβάλλουν θετικά στην 
κοινωνία και στο περιβάλλον. 

Στην φετινή έκδοση QS Sustainability Rankings 2026, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου 
σημειώνει βελτίωση άνω των 359 θέσεων σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά, 
καταλαμβάνοντας τη θέση 942 μεταξύ 2.001 πανεπιστημίων παγκοσμίως. Σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο κατέλαβε τη θέση 354 (από 459 πέρυσι), ενώ  σε εθνικό επίπεδο 
κατέλαβε την 5η θέση (από 8η πέρυσι). 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη μεθοδολογία της κατάταξης και τα 
διαθέσιμα αποτελέσματα μπορείτε να βρείτε παρακάτω. 

Στον τομέα της Περιβαλλοντικής Επίδρασης, η βαθμολογία του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου ενισχύθηκε από 27,9 σε 41,9/100, λόγω της σημαντικής βελτίωσης που 
σημειώθηκε στον επιμέρους δείκτη Environmental Research (θέση 362 από 812 
πέρυσι) αντανακλώντας την συστηματική αύξηση της σχετικής ερευνητικής 
παραγωγής του Πανεπιστημίου Αιγαίου.   

Στην κατηγορία της Κοινωνικής Επίδρασης, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου ανέβηκε στη 
θέση 958 από 1001+ και αύξησε τη βαθμολογία του από 45,0 σε 60,1/100, σε μία 
πορεία συνεχούς ενίσχυσης του κοινωνικού ρόλου του. Η πρόοδος αυτή οφείλεται στη 
βελτίωση των δεικτών Health & Wellbeing (θέση 443 από 1001+ πέρυσι) και 
Equality (θέση 808 από 1001+ πέρυσι). 

Η εντυπωσιακότερη άνοδος όμως παρατηρείται στην κατηγορία της 
Διακυβέρνησης, όπου το Πανεπιστήμιο Αιγαίου από τη θέση 1001+ ανέβηκε στη 
θέση 611, αυξάνοντας τη βαθμολογία του από 22,0 σε 78,7/100, ενώ μεταξύ των 
Ελληνικών Πανεπιστημίων καταλαμβάνει πλέον τη 2η θέση.   

Η  σημαντική συνολική βελτίωση στη γενική βαθμολογία τοποθετεί το Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου ανάμεσα στα πανεπιστήμια που σημειώνουν ιδιαίτερα αισθητή πρόοδο. Η 
άνοδος αυτή αντανακλά φυσιολογικά αφενός τη συλλογική δουλειά όλων των μελών 
του Πανεπιστημίου και αφετέρου την έμφαση που δίδεται σε τομείς όπως η έρευνα με 
κοινωνικό και περιβαλλοντικό αποτύπωμα, η ενίσχυση των θεσμών ισότητας και 
ευημερίας, καθώς και η ενσωμάτωση της βιωσιμότητας στη διοικητική και ακαδημαϊκή 
λειτουργία και κουλτούρα του Ιδρύματος. Η διατήρηση της ανοδικής πορείας τα 
επόμενα χρόνια προϋποθέτει τη συνέχιση της συστηματικής συλλογής και 
τεκμηρίωσης δεδομένων, την περαιτέρω ενσωμάτωση των Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης στις πολιτικές του Πανεπιστημίου και τη στοχευμένη ανάδειξη των 
επιτευγμάτων του σε διεθνές επίπεδο.  


